

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ЛЬНА

КИЕВ 12 ИЮЛЯ (ПО ТЕЛЕГРАФУ). КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗОВ, «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» ПРИСТУПИЛИ К ПЕРВЫМ К ТЕРЕБЛЕНИЮ ЛЬНА. ТЕРЕБЛЕНО 15 ГА.

РАЙКОМОЛ КОЖЕВНИКОВ.

Орган  
Горьковского  
Крайкома  
и Горкома  
ВЛКСМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ленинская смена

июля

14

1934 г.

№ 159 (1560)

Цена 5 коп.

убийцы пионера  
ПРИГОВОРЕНЫ К РАССТРЕЛУ

МИНСК. Выездная сессия Верховного суда Белоруссии приговорила кулаков Андрушевича и Кожака, обвинявшихся в убийстве пионера Сосновского, охранявшего колхозное стадо, а также в похищении нескольких голов скота — к расстрелу с конфискацией имущества.

## ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ

Речь секретаря Крайкома ВКП(б) тов. Прамнэка на пленуме Крайисполкома 10 июля

ТОВАРИЩИ! Я хочу говорить по вопросу об укреплении колхозов. На этом вопросе нужно сейчас особо заострить внимание, потому что в нашем крае многие товарищи рассуждают так: с колхозами у нас хорошо, дела колхозные идут не плохо — пусть идут. У ряда товарищей создаются какие-то теории о «стабильности» колхозов, многие не понимают того, что нужно вести упорную систематическую работу за укрепление колхозов, дратся за это дело каждый день, каждый час.

Говоря об укреплении колхозов, нельзя не сказать о том, что колхозы нашего края, как и колхозы всего Советского Союза, выдержали великий исторический экзамен: колхозы показали, что они являются крепким, выгодным предприятием для колхозников. Жизнь доказано, что только в колхозах можно успешно бороться за машинизация сельского хозяйства, проводить настоящие агркультурные мероприятия, добиться высокого урожая и высокой производительности труда, создавать хорошие надежные кадры по социалистической переделке сельского хозяйства.

Для нас всех совершенно ясно, что только благодаря успеху колхозов нам в 1933 году удалось так успешно провести весь цикл сельскохозяйственных работ и только благодаря колхозам нам удалось завоевать звание передового края по сельскому хозяйству и получить высокую награду — орден Ленина. Только благодаря колхозам нам удалось хорошо провести весенний сев этого года и тоже завоевать звание одного из передовых краев в Советском Союзе.

Что колхозы являются выгодными, прочными предприятиями, показывает и тот факт, что идет постепенное вливание единоличников в колхозы. Колхозы нашего края за время весеннего сева значительно выросли. Сейчас коллективизация в крае составляет около 66 проц. Товарищи, надо принять во внимание, что этих успехов колхозы достигли в борьбе с огромными трудностями. Назову из них основные: а) сопротивление классового врага, кулака, а остатки разбитого кулачества и сейчас еще сопротивляются, вредят и мешают колхозному строительству;

б) недостаток руководящих колхозных кадров. Кадры созавались и создаются в процессе самого колхозного строительства. Здесь проделана большая работа, колхозные кадры значительно выросли, но и сейчас еще в колхозах большой недостаток таких кадров, какие нам требуются. Среди председателей колхозов, среди бригадиров есть еще много неопытных, порой совсем неподходящих председателей колхозов, некоторых из них надо менять, а большинство надо учить работать;

в) колхозы сейчас проходят строительный период, т. е. строят конюшни, скотные дворы и другие общественные здания, вкладывают средства в этом смысле имеют большие траты труда и средств.

Если в этих трудных условиях колхозы растут, крепнут, то ясно, какая большая перспектива у колхозов в дальнейшем. Сейчас колхоз является действительным двигателем социалистического переустройства сельского хозяйства. Эти успехи и трудности колхозного строительства никто не имеет права забывать, а кто о них забудет, тот сядет с праильного пути.

Но было бы, товарищи, неправильно увлекаться только достижениями колхозного строительства и за ними не видеть недостатков самих колхозов, не видеть недостатков нашего руководства колхозным строительством. У нас в крае не мало еще слабых колхозов, иногда колхозов на бумаге. Слабость этих колхозов заключается в низкой производительности труда.

Все райкомы и райисполкомы должны понять, что немыслимо укрепление колхозов без надежных, большевистских настроенных, опытных в работе, желающих работать над собой и ради председателей колхозов.

То же самое можно сказать и о колхозных бригадах. Поэтому каждый район должен продумать целую систему конкретных мероприятий, как добиться того, чтобы во главе каждого колхоза, иногда колхозов на бумаге. Слабость этих колхозов заключается в низкой производительности труда.



труд, плохой его организации, в отсутствии большевистского соревнования, сколоченных крепких кадров и в первую голову — хороших председателей колхозов. В результате — трудодень в таких колхозах стоимостью 150 коп.

В чем причина этих слабостей? Причина одна, единственная, в том, что райкомы партии, райисполкомы — районное руководство в целом — плохо руководят колхозами. И, очевидно, и краевым руководством не все сделано для того, чтобы лучше поставить руководство колхозным строительством.

Я и хочу в своем выступлении указать на некоторые ошибки, недостатки этого руководства колхозами:

Первый недостаток заключается в том, что по целому ряду районов все еще продолжается руководство колхозами «чохом», оптом. Нет руководства

найдым колхозом в отдельности, нет учета особенностей каждого колхоза,

нет подробного изучения экономики каждого колхоза. Руководят колхозами, исходя из средних районных данных, из средних цифр.

Задача руководства колхозами очень сложная. И тот руководитель, который исходит из средних данных, из средних цифр, никогда правильно руководить не может, т. к. средние цифры замазывают истинное положение, стирают особенности отдельных колхозов. Возьмите, к примеру, тысячу колхозов, где в среднем на трудодень получили 6—7 кг. Не плохое достижение, а если вы возьмете эту тысячу и разберете колхозы в отдельности, то найдете, примерно, 500 колхозов хороших, получивших более 6—7 кг., 300 колхозов средних, а 200 колхозов — плохих. Средняя цифра, как будто не плохая, но она замазывает плохие колхозы, стирает особенности. Хорошим будет тот руководитель, который знает, где у него хорошие, где средние, где плохие колхозы, почему они плохие, знает хорошо колхозные кадры, умеет видеть конкретные особенности каждого колхоза. Вера в эту среднюю цифру и в крае и в районах — еще большая.

Вот еще пример: в районе получают данные о ходе случной кампании. По сравнению с прошлым годом своего показывает рост. Раз рост есть — значит дело идет хорошо, и эта средняя цифра хода случной кампании так замазывает глаза секретарию райкома, председателю райисполкома и другим районным руководителям, что они успокаиваются и не видят, что в отдельных колхозах случная кампания явно срывается.

Надо немедленно покончить с практикой такого руководства «чохом», «всобще», перейти к руководству найдым колхозом в отдельности, знать положение в каждом сельсовете, в каждом колхозе, доискаваться конкретной действительности, скрывающейся за средними районными цифрами.

Второй недостаток в руководстве колхозов — плохо подбираем и выращиваем руководителей и в первую очередь самую главную и решающую фигуру в колхозном деле — председателя колхоза. Тов. Калинин Михаил Иванович в своих выступлениях все время и не случайно подчеркивает роль председателя колхоза. От того, как подобраны в колхозах хорошие и работоспособные председатели, зависит очень многое.

Все райкомы и райисполкомы должны понять, что немыслимо укрепление колхозов без надежных, большевистских настроенных, опытных в работе, желающих работать над собой и ради председателей колхозов.

То же самое можно сказать и о колхозных бригадах. Поэтому каждый район должен продумать целую систему конкретных мероприятий, как добиться того, чтобы во главе каждого колхоза, иногда колхозов на бумаге. Слабость этих колхозов заключается в низкой производительности труда.

3. Начальнику добровольной пожарной дружины 450 трудодней.

4. Израсходовано на устройство и ремонт пожарного сарая и инвентаря 1130 рублей.

5. На содержание дорожного стоянки 365 трудодней. Единоличники этих расходов не несут.

6. Вывезено дров для школы 147 кубометров колхозом, а единоличниками только 3 кубометра. Стоимость вывозки ориентировочно 1.500 руб.

7. Колхоз обработал участок для школы I ступени 2 га, стоимость обработки по пне найма 300 руб.

8. Обработал участок для школы 7-летки 3 га, стоимость около 450 рублей.

9. Выделено семян на школьный участок полтора цента. ржи и 15 цента. картофеля.

10. На организацию горячих завтраков школе отпущено 2 цента. гороха, 3 цента. картофеля и поросянок.

11. На ремонт школы семилетки израсходовано 2.000 руб. и на 50 р. отпущено лесоматериалов и известки.

12. На ремонты школы I ст. по смете отпущено 2500 руб. Единоличники этих расходов не несут.

13. Дорожный участок в 1933 г. выделен целиком на деревню. Колхоз затратил на дорожные работы 400 трудодней и уплатил за недовыполненные работы 1800 рублей. Единоличники работу не выполнили и призывающиеся с них деньги не уплатили.

14. На содержание лошади при сельсовете колхоз отпустил бесплатно 1 цента. овса и 4 цента. сена.

15. На содержание квартиры и расходы по разездам зубного врача выдано 32 кг. муки. Врач выезжает в деревню иногда во время полевых работ и обслуживает колхозников и единоличников.

16. На содержание медфельдшера колхоз, по договору, платит 1.075 р. и один центнер хлеба. Договор подписан пред. колхоза за обслуживание 150 хозяйств, включая и единоличников, но они ничего не платят.

17. На содержание обобществленного быка-производителя в 1933 г. колхоз израсходовал до 1.500 рублей: случка была вольная, обгуливались коровы и единоличники, но единоличники на содержание быка ничего не платили.

18. По распоряжению сельсовета колхоз вывез 3 тонны картофеля из Буденновской пристани для отправки в другие районы. После этого сельсовет снова дал распоряжение вывезти еще 3 тонны; получилось это потому, что единоличники свои задания не выполнили.

19. На вывозку 150 тонн коры для завода имени Калинина сельсовет mobilizoval колхозников в бездорожью. Этой же коры колхоз просил вывезти зимой с тем, чтобы лошадей использовать в оба конца — вперед везти на завод кору, а обратно, с завода — подзоль (отбросы производства) на полосы. Дирекция не согласилась, а весной эту работу выполняли в порядке мобилизации лошадей.

Этот пример говорит об извращениях линии партии в одном селе. Но таких примеров ведь не один — их можно найти значительное количество. В этом опасность этих извращений. После этого неудивительно, что некоторые колхозники обижаются. Сознательный колхозник, конечно, не должен обижаться, а добиваться устранения этих извращений.

Что надо делать? Надо немедленно эти извращения линии партии исправить. Надо добиться того, чтобы колхозы, колхозники пользовались теми льготами и преимуществами, которые им предоставлены советским законодательством. Надо заботиться того, чтобы

единоличники выполнили так же, как колхозники, все свои обязательства перед государством. То, что он — единоличник, это ему не дает никакого права халатничать и не выполнять своих обязательств перед государством.

Конечно, очень неправильно поступил бы тот район, который стал бы только одними административными мерами ликвидировать в несколько дней ту запущенность, которая образовалась в результате их плохого руководства колхозами и единоличниками. Это могло бы привести к перегибам. Надо провести большую массовую политическую работу, а в отношении злостных неплатильщиков и нарушителей госбюджета нужно принять и другие, более жесткие меры воздействия. Но самое главное, подчеркиваю, ПОСТАВИТЬ ЭТОТ ВОПРОС ПОЛИТИЧЕСКИ — провести большую массовую работу, мобилизовать внимание всех колхозников, единоличников на этих вопросах и исправить извращения линии партии.

Обращаю ваше внимание на вопрос — о сельхозналоге. Закон предоставляет право районам и сельсоветам давать некоторые льготы по сельхозналогу и единоличникам. Держите это дело в своих руках, не давайте пользоваться этими льготами тем, кто не хочет честно работать, не хочет вести свое хозяйство, а хочет отсиживаться. И при этом воспользоваться льготами по с.-х. налогу. Это имейте в виду.

Такие извращения в некоторых районах в этом вопросе получаются потому, что в ряде случаев сельсоветы превращаются в агентуру неисправного единоличника. В ряде мест неисправный единоличник овладел сельсоветом, и сельсовет является ходатаем по освобождению, по прикрытию этих самых неисправных единоличников. Это обстоятельство лишний раз подчеркивает, что вам — пред. рикор — руководство сельсоветами, как важнейшее звено всей работы советов в деревне, нужно особенно держать в твердых руках.

Четвертый недостаток, допускаемый в руководстве колхозами. В нашем распоряжении есть целый ряд примеров, показывающих нечуткое, невнимательное отношение колхозного руководства к обслуживанию нужд колхозников. Вы знаете, что по уставу колхоза колхозник имеет право пользоваться колхозной лошадью по своим домашним делам (подвозка дров и др.). Там, где правильное руководство в колхозе, там умеют сочетать основную производственную работу колхоза с работой по обслуживанию мелких нужд и потребностей колхозников. А в некоторых колхозах проявляют нечуткость, пренебрежение к этим вопросам. Есть ряд жалоб колхозников, что приходится на плечах носить дрова в больницу, не дают сесть и т. д. У одного колхозника в Богородском I районе заболел член семьи, лошади были все на севе. Он попросил лошадь, чтобы отвезти больного человека в больницу. Правление ему в этом отказалось. Тогда колхозники положили больного на телегу и на себе потащили его в больницу. А кулак на этом спекулирует, использует такие случаи и напоминает единоличнику — «вот вступил в колхоз, также сам будешь на себе таскать телегу вместо лошади». Это исключительный случай. Нужно, безусловно, виновников этого безобразия наказать.

Мы должны обеспечить полное проведение указаний ЦК партии и правительства о том, чтобы личные нужды колхозников были обслужены.

Окончание речи тов. Прамнэка на 2-й странице.



БЕЗ ПОТЕРЬ И В СРОК ПРОВЕСТИ УБОРКУ

## ЗАГОВОР БЕЗДЕЙСТВИЯ

Прошло вполне достаточно времени для того, чтобы каждая КСМ организация, проработав письмо бригады Волкова, добилась практических результатов в развертывании уборочного соревнования молодых бригадиров. Однако ряд комсомольских организаций не только не имеют практических результатов, но даже вызов Волкова на организацию Краевого соревнования молодых бригадиров не обсуждали.

Взять в пример Воротынскую комсомольскую организацию. В первичных комсомольских организациях Семёновской и Белавской нет никаких планов подготовки к уборочной. До уборки хлебов остались считанные дни, а большинство комсомольских организаций Воротынского района не знают, что они должны делать в период уборки. Из поля зрения первичных комсомольских организаций и райкома выпали молодые бригады комсомольцы-одиночки.

Не уделил никакого внимания организации уборочного соревнования и Горно-Марийский райком. В Вилковатовской, Токаревской и Усолинской первичных комсомольских организациях комсомольцы не знают о состоянии машин и тяговой силы.

Точно такое же положение имеется и в ряде других комсомольских организаций. Но райкомом не принимал и не принимает мер к тому, чтобы заставить комсомольские организации всерьез заняться подготовкой к уборке. Не лучше в Торъяльской и Парангинской комсомольских организациях. Тут не только нет соревнования, но даже не знают, нужно ли готовиться к уборке или нет.

Бригада — центральное звено в уборке. Она будет решать вопросы качества и сроков. Соревнование молодых бригадиров комсомольцев приобретает исключительное значение. Забывать об этом, значит допускать грубейшую политическую ошибку. Это должны немедленно учесть Воротынский, Горно-Марийский, Торъяльский и Парангинский райкомы комсомола. Соревнование молодых бригадиров должно быть развернуто. Подготовку к уборке нужно возглавить комсомольским организациям.

Ал. ГРИГ.

## УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ НА ГОТОВОЕ.



Комсомолец-ударник тов. Ульяновец А. Н. за проверкой готовности жатки.

(Коммуна «Кр. Октябрь» Вожгальского района).

## ПОСТАРАЙТЕСЬ ЗАМЕТИТЬ!

Статья в «Ленинской смене» от 15 июня «По путевке райкома» говорила о жульничествах Куимова в ЗРБ партактива и близорукости Ляховского райкома ВЛКСМ, перебросившего его в ГОРТ. Эта статья была «не замечена» райкомом, вернее, райком не захотел ее заметить и продолжает покрывать Куимова. Между тем, этот жулик с комсомольским билетом сейчас изобрел новую махинацию. Он без стеснения обворовывает покупателя, накидывая цены на все товары. Так, например, консервы вместо 1 р. 50 к. по Куимовской расценке стоят 1 р. 65 коп., конфеты вместо 12 р.—18 рублей, кружева вместо 35—96 коп. и т. д.

Просыпав, что инспекция цен-

## ШКАФ С КНИГАМИ ЗАСЫПАН ПЫЛЬЮ

**П. СЛОБОДА.** Парторганизация колхоза им. Жданова доверила очень важное дело комсомольцу Биткину, назначив его заведующим клубом. Комсомольцы избрали его своим организатором. Однако, поручив Биткину эту работу, парторганизация не проверила работу клуба. Биткин воспользовался этим случаем и не выполнил порученной ему работы.

Период созревания хлебов требует усиленной подготовки к уборке урожая, силохованию и т. д. По берегам рек Кевца и Алатаури и оврагам выросла осока, в полях и по дорогам разрослись сорняки, но никто не собирается их силоховать. В решении Крайкома КСМ по силохованию кормов комсомольцы не знают о состоянии машин и тяговой силы.

Точно такое же положение имеется и в ряде других комсомольских организаций. Но райкомом не принимал и не принимает мер к тому, чтобы заставить комсомольские организации всерьез заняться подготовкой к уборке. Не лучше в Торъяльской и Парангинской комсомольских организациях. Тут не только нет соревнования, но даже не знают, нужно ли готовиться к уборке или нет.

Партийная организация, наблюдавшая срывом культурно-массовой работы в колхозе, не приняла решительных мер к ее улучшению. Комсомолец Биткин — плохой комсомольский организатор и плохой заведующий клубом. Партийная и комсомольская организации колхоза им. Жданова должны сказать свое слово о «работе» комсомольца Биткина.

П. СОЛОВЬЕВ.

## ПОДРУЧНЫЙ ГОЛОВ

ГОЛОВ оказал, что завтра не выйдет на работу. Он слова на ветер не бросает. Что сказал то и будет. Комсомольцам это было непонятно и странно. Он — Голов — организатор комсомольского мартена, душа комсомольцев в цехе, почтенный всеми мартенщиками, за проворство свое, за ловкость, за выдумки, за ясный и трезвый ум. И вдруг он хочет учинить самовольный невыход на работу. Странно и странно.

Накануне Голов раза два бегал к начальнику смены и требовал двухнедельного отпуска — либо за свой счет, либо за счет декрета. А какими теперь отпуска на мартене: людей осталось мало, работа началась горячая, печи программу не выполняют, цех еле выворачивается из прорыва.

И в такое-то время ГОЛОВ требует отпуска, говорит, у него мать больная — уход требует. Ему отказали. Озлился он, покраснел весь от неожиданности и сказал:

— Не пустишь? Самовольно уйду!

— Горячишься мильй... От горячки рукой подать до греха.

Комсомольцы так и решили — с Головым что-то неладное творится. Беду он себе наживет. Опозорит, оправит перед мартенщиками личность свою, комсомольский мартен и всю организацию.

На следующее утро, как только солнце повалило на землю первые длинные тени домов и деревьев, трое комсомольцев зашли к Митьке ГОЛОВУ на квартиру. Дверь у Митьки была заперта. Они поочередно стучали в нее, но из дома никто не откликался. Повернувшись от двери, ребята пошли под окна. Две рамы были разбиты. Заглянули комсомольцы в окна и увидели спину товарища. Он стоял, согнувшись над кроватью, и на руках своих человека переворачивал. С кровати доносились стоны. И от этого стона Голов силу терял. Руки его опускались, а из груди вырывался тяжелый вздох. Когда он повернулся человека на кровати, комсомольцы увидели болезненно бледное с синими пятнами женское лицо. Она глядела на них своими стеклянными глазами.

Голов отвернулся от койки и в окно увидел своих товарищиков. Взгляд его был спокойный, равнодушный и даже безразличный. Он так никогда не смотрел на товарищей. Глаза у него были холодные, как ледяшки. И от взгляда такого по спинам комсомольцев словно муравьи забегали.

Голов подошел к окну и сказал:  
— Вот шестой месяц лежит... В день-то раза три ворочаю ее и ничего не спасает. Все тело болит... Пальцем прикоснуться страшно. И все стонет, стонет — день и ночь. Наверно скоро... — и Митька кулаком вытер слезу.

Гости стояли молча. Чем же могли они утешить его горе? Только одно для них уже было неразрешимо: кто же прав — Голов, который наотрез отказался выйти на работу, или начальник смены, отказалший в отпуске Голову? Для них это было непосильной задачей. Они уже не верили в правоту начальника, и в тоже время сомневались в правильности поступков товарища. Ведь, можно же было как-то сделать иначе. А что и как? Они не знали.

Поэтому они стояли молча, и, казалось, не в силах были помочь своему товарищу. Только один из них задал пустой и никчемный вопрос:

— Это мать твоя?

— Да, — сухо ответил Голов.  
С кровати снова раздался болезненный стон. Голов вздрогнул и тихо на носках прошел к кровати. Навстречу ему в комнату растворилась дверь и между двух косяков стояла высокая, сутулая женщина с ввалившимися щеками. Она злобно топнула ногой так, что на столике звякнуло блюдце и с визгом затараторила, как тяпка в корыте:

— Замучили... уморили окаймленные. Вечно стон, вечно вой... Скоро ли это кончится? Я пустила вас... Выбросу! Все на волю выброшу.

... Мать все продолжала стонать:

— Больно... сынок... поудобней-бы...

И Голов снова начинает поворачивать ее.

— В-вот так... будет! Ждут тебя? Иди.

— Да я останусь.

— Нет, ты иди, сынок — настаивала мать — иди я одна.



## ЛЪЕТСЯ СТАЛЬ...

Раздражать больную матью было бы вдвое преступно, чем не выйти на работу, и Голов покорно подчинился ее желанию. Он вышел из избы и встал у окна.

— Сынок — сказала она.

Он хотел сказать ей на это, но губы задрожали и Голов ушел от окна.

Смены принимали и сегодня со скандалом. Особенно ругаться приходилось Голову. Собственно можно было бы и не ругаться, не спорить, а замедлить приемку печи и указать, что бригада Андрианова не убрала хлам с верхней и нижней площадки. Но медлить было нельзя.

Комсомольцы решили принять смену. А сталевар Никифоров в журнале профкомитета написал про Андрианова, что площадка сдана засоренной, а печь при завалке держал на пламени.

Голов вместе с подручным вошли готовить жалобу. Сегодня удачно — яма уж готова. Подвели ковш. Голов с подручным пробили летку. И по жалобу с урчанием побежала бурлящая, жгучая, молочная жижа.

Она с бульканьем падала в ковш. И по цеху, как в вихре, летали мелкие яскорки.

Голов только глаза прищуривал. Расплавленный металл из ковша бежал в сифоны и изложницы. Когда задели летку, Голов расплаканный выбежал на верхнюю площадку, сел возле бака с ледяной водой и ловил губами тонкую струю. К нему подошел сталевар и с радостью сообщил:

— Тебя подручным назначили. Начальник цеха распорядился.

— Это ты брось... пулю льешь.

— Точно, будь поконен, — сказал сталевар.

— Не верю я! — решительно отказался Голов. А сам отлично верил. Он знал, что его назначат. Разве он не может быть подручным. Он скоро сможет работать и за сталевара. Только надо учиться, а учится он упорнее и успешнее других. Он знает, верит, что его назначили подручным.

Это для него была великая радость, такая же огромная, как то, что сегодня они выпустили самую большую плавку и отлили колес сразу на шесть паровозов. Через несколько дней на новеньких колесах с заводского двора выкатят шесть огромных, мощных паровоза и побегут они по всем дорогам социалистической родины.

Для комсомольца Голова это — величайшая радость.

Он счастливый прибежал домой, встал перед кроватью матери, хотел поделиться радостью своей и испугался ее холодного взгляда. Губы у нее были неподвижны, а глаза замерли. До нее уже не дойдет никакая радость.

Впервые в жизни у Голова совместилась радость и горе.

изложницы и сифоны), случается пробивка сифона и потеря металла. Сталевары иногда выпускают плавку из печи при низкой температуре. Недостаточно четко организована приемка и сдача смены.

Эти слабые участки знает сталевар, да и все комсомольцы. Внимание сосредоточено на этих недостатках. Они уже многое достигли по сравнению с другими бригадами. Сегодня они твердо решили выдать плавку в смену. Надо дать колеса для паровозо-строительного цеха. Иначе паровозники будут стоять и сорвут выполнение плана. Поэтому на марте сегодня было особенно ярко. Комсомольцы в мокрых рубах бегали по площадке с чугунными плашками. Они аккуратно клали плашки на лопату, крепко скваченную руками Голова. Крышка печи ежеминутно поднималась и опускалась. Голов ловко прокликал лопату в огненную печь мартена, изворачивал и сбрасывал плашки.

В общем гуле форсунок, вое огня, стуке крышек слышан был певучий голос Голова.

Давай, давай-ай! Давай, давай-ай!

И плашки одна за другую ложились ему на лопату.

Скоро завалку закончили. Сталь уже начала кипеть. Отливалась пробой. Забросили в печь окислители.

Голов вместе с подручным вошли готовить жалобу. Сегодня удачно — яма уж готова. Подвели ковш. Голов с подручным пробили летку. И по жалобе с урчанием побежала бурлящая, жгучая, молочная жижа. Она с бульканьем падала в ковш. И по цеху, как в вихре, летали мелкие яскорки.

Голов только глаза прищуривал. Расплавленный металл из ковша бежал в сифоны и изложницы. Когда задели летку, Голов расплаканный выбежал на верхнюю площадку, сел возле бака с ледяной водой и ловил губами тонкую струю. К нему подошел сталевар и с радостью сообщил:

— Тебя подручным назначили. Начальник цеха распорядился.

— Это ты брось... пулю льешь.

— Точно, будь поконен, — сказал сталевар.

— Не верю я! — решительно отказался Голов. А сам отлично верил. Он знал, что его назначат. Разве он не может быть подручным. Он скоро сможет работать и за сталевара. Только надо учиться, а учится он упорнее и успешнее других. Он знает, верит, что его назначили подручным.

Это для него была великая радость, такая же огромная, как то, что сегодня они выпустили самую большую плавку и отлили колес сразу на шесть паровозов. Через несколько дней на новеньких колесах с заводского двора выкатят шесть огромных, мощных паровоза и побегут они по всем дорогам социалистической родины.

Для комсомольца Голова это — величайшая радость.

Он счастливый прибежал домой, встал перед кроватью матери, хотел поделиться радостью своей и испугался ее холодного взгляда. Губы у нее были неподвижны, а глаза замерли. До нее уже не дойдет никакая радость.

Впервые в жизни у Голова совместилась радость и горе.

А. ЗУБКОВ.

# БЕРИТЕ БОГАТСТВО СОЛНЕЧНЫХ ДНЕЙ!

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ В г. ГОРЬКОМ.



**Приветствие  
товарищем Ворошиловом  
комсомолу  
Украины**

Поздравляю комсомол Украины с 15-летним возрастом, с 15-ю годами беззаботной и славной борьбы за социализм.

История показала, какой огромной в превосходной силой являлся и является ленинский комсомол под руководством нашей партии, под воздействием нашего Сталина. От дальнейшего всеохватывающего роста молодежных масс, от роста организованности и культурности, знаний и подлинной образованности комсомола в целом и его могучего отряда на Украине,—в частности, будет зависеть во многом развитие и укрепление нашей Советской страны. Сумейте же неиссякаемые запасы замечательных комсомольских ваших качеств использовать полностью для развития промышленности, сельского хозяйства и транспорта, повышения культуры и культурности своей и трудящихся масс, чтобы еще богаче и радостнее стала жизнь наша.

И еще одно—не забывайте ооборону.

Вплотную беритесь за военную учебу, за винтовку, пулемет, планер, самолет и авто. Овладевайте техникой, как подобает настоящим комсомольцам—в этом теперь задача подлинной защиты нашей чудесной родины.

Да здравствует ленинский комсомол Украины!

К. ВОРОШИЛОВ.

11 июля 1934 г.

## ФУТБОЛ

**ЛЕНИНГРАД—  
ГОРЬКИЙ**

**3:1**

Коллектив «Красной зары» является одной из сильнейших команд Ленинграда. С 1932 года ежегодно команда оспаривает в розыгрыше на первенство Ленинграда первое место.

Горьковцы выходят на поле в ослабленном составе. По болезни не играют Коровин и Чебурашкин. Не явился, несмотря на предупреждение, Валентин Сучков. (Это надо отметить как факт недисциплинированности). В результате этих обстоятельств Остроушко был вынужден играть в защите, а на место

правого полузащитника вышел Ветошинов (жел. дор.).

Ленинград на краях в нападении имеет очень быстрых игроков Виноградова и Григорьева. На первых минутах ленинградцы приближаются к воротам Горького левым краем.

Ветошинов сразу почувствовал, что ему не удержать быстрого Виноградова, стал держаться больше в защите, и, пожалуй, тактика Ветошикова была правильной. Остроушко, типичный полузащитник, играя в защите, не может сначала же применить технику удара защитника. Левый крайний Ленинграда дает подачу назад, но центр Ленинграда бьет мимо ворот. Горький лучше играет правым крылом. Гущин и Ефимов приближаются к воротам Ленинграда. Ефимов дважды дает мяч Дунаеву, последний в беге обходит Топталова, но не достает мяча. Топталов (II) играет лучше он дает точные пассированные мячи своему нападению. Мяч снова у

ленинградца Григорьева, который старается обойти Сенюшева, хорошо прикрывающего Григорьева. Последний вынужден отдавать большинство мячей своему полузащитнику. Дроздов уходит в защиту за мячом, обходит двух ленинградцев, дает Дунаеву, который с 5—6 метров бьет выше ворот.

Григорьев начинает давать на вырыв в центр. Два раза создаются опасные моменты у ворот Горького. Бояркин своевременно выбегает и буквально с ноги ленинградцев снимает мячи. На 17 минуте мяч идет к Виноградову (левый край). Остроушко пропускает мяч и подбекаший ленинградец вбивает первый мяч Горькому.

Нападение Горького старается склонить счет. Гущин дважды подходит к воротам Ленинграда, но бьет мимо ворот. Конец первой половины проходит на поле Ленинграда. Нападение Горького временами или отстает (Салаков, Дунаев), или же стягиваются много к одному

флангу. Дунаев два раза опаздывает на мяч и в 3—4 метрах мяч идет на свободное место у ворот Ленинграда.

Вторая половина игры проходит более интересно. Сенюшев, прекрасно продолжает выполнять свою задачу, Григорьев им хорошо прикрыт.

Центральная тройка Ленинграда играет на штрафной площади Горького. Сизов и Бояркин случайно вместе идут на мяч, и только

благодаря торопливости центрового

Ленинграда мяч идет мимо ворот Горького. Мяч снова у Гущина, который обходит полузащитника Ленинграда и дает Дроздову. Дроздов,

несколько продвигаясь вперед, дает

опять Гущину, последний обгоняет Топталова и вбивает первый мяч Ленинграду.

На ворота Горького идет верховой мяч. Бояркин правильно вбегает, но ленинградец остается не прикрытым нашим защитником и успевает раньше Бояркина достать мяч и делает счет 2:1. Через не-

сколько минут у ворот Горького поддается угловой. Григорьев подает немного назад. Лемешов подбирает мяч, подает в центр нападения и счет 3:1 в пользу Ленинграда.

Конец игры проходит у ворот Ленинграда. Полузашита Горького играет энергично и точно, только иногда излишняя передача поперек поля, между Дроздовым и Сучковым, задерживает темп нападения Горького. Игра заканчивается счетом 3:1 в пользу Ленинграда.

Снова необходимо сказать, что линия нападения у Горького по тактике игры является слабейшей линией. На это нужно обратить серьезное внимание в тренировке сборной команды.

А. Н.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.

Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».



## ЗА РУБЕЖОМ

### 50.000 бастующих в Гаванне

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению из Гаваны, свыше 50.000 рабочих принимали там участие в 24-часовой всеобщей забастовке. Забастовщики требуют освобождения политзаключенных, признания революционных конфедераций труда, права стачек и собраний и освобождения арестованной после восстания команды судна «Куба».

Основные отрасли промышленности бездействуют. Газеты не выходят. Тысячи рабочих участвуют в забастовках в других городах. Забастовкой руководят коммунисты совместно с левыми рабочими организациями.

Одновременно обостряются разногласия внутри правительства Кубы. Четыре министра подали в отставку. Они требуют, чтобы правительство отменило означенное положение в стране.

Газета «Германия» указывает, что иностранные газеты никогда не читались и не продавались в Германии в таком количестве как именно в период после событий 30 июня.

### Полиция охраняет фашистов

ВЕНА. По сообщению из Цюриха, начальник полиции запретил руководимый компартией союз антифашистов. Имущество союза конфисковано. У руководителей союза проведены обыски.

### Баррикадные бои в Голландии

БЕРЛИН. По сообщению из Роттердама, 10 июля во время баррикадных боев между рабочими и полицией несколько рабочих были убиты, многие ранены.

### Вынужденная посадка польских летчиков



Два польских летчика братья Адамович предприняли в июне попытку перелета из Варшавы в Америку через Атлантический океан. Попытка кончилась неудачей, самолет был вынужден снизиться на аэродроме Ле-Бурже вблизи Парижа.

На снимке: польские летчики (в центре и слева) у самолета в Ле-Бурже. Рядом с ними (в шляпе) польский посол в Париже.

## IX ПЛЕНУМ КРАИИСПОЛКОМА

◆ 12 июля, после окончания приема по вопросу о подготовке к учебному году, с докладом о руководстве райисполкомов сельсоветами—выступили председатели районов: Богородского (1)—тov. Зыков, Коверницкого—тov. Деричев, зам. пред. Малмыжского райисполкома—тov. Корюгин и председатели сельсоветов: Великовражского (Лукянов)—т. Иннокентьев, Рождественского (Уржум)—т. Перевозчикова.

◆ В прениях высказались 10 товарищей.

◆ В заключение выступил, встреченный аплодисментами, председатель Крайисполкома тов. КАГАНОВИЧ, после чего по заслушанным вопросам были приняты решения и пленум Крайисполкома был закрыт.

## 15 ИЮЛЯ—ПЛЕНУМ КРАИКОМА СОРЕВНОВАНИЙ

15 июля в 7 часов вечера в большом зале Крайкома ВКП(б) состоится пленум Крайкома соревнования вузов вузов и техникумов.

### Порядок дня:

1. Доклад Крайкома соревнования об итогах второго тура соревнования вузов вузов и техникумов.
2. Утверждение кандидатов, выдвигаемых на всесоюзное премирование.

На пленум вызываются: члены пленума, директора, профкомы, парткомы, комсомольские комитеты, бюро СНР, профессора, преподаватели и студенты вузов и техникумов города Горького, представители комсомольских и студенческих организаций Вятки, ЧАССР, МАО и УАО, представители ведомств и члены референтных бригад.

Председатель оперативной группы комитета соревнования—

В. ПЧЕЛИН.

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор—26—37, секрет.—26—50, общий—4—07 Ночная редакция 7—70. Рукописи не возвращаются.

Условия подписки: на 1 месяц—1 р. 25 к., на 3 мес.—3 р. 75 к., на 6 мес.—7 р. 50 коп.

СОЛНЦЕМОЛЕННЫЙ КРАЙИСПОЛКОМ № Л-8372

ТИРАЖ 20.000 ЭКЗ.

ПОЛИГРАФ, ГОР. ГОРЬКИЙ

РАЗМЕР 44